

(The National Interest, 6.2.2012)

*Русија и Кина доказали још једном оно што би Сједињене Државе већ требало да знају: униполарни тренутак Вашингтона је прошао*



Амерички амбасадор при Уједињеним нацијама Сузан Рајс праскала је како је њена земља "згађена" због одлуке Русије и Кине да ставе вето на резолуцију Савета безбедности УН којом се осуђује насиље у Сирији и позива на хитан прекид тог крвопролића. Њихови поступци, [додала је Рајсова](#), били су "срамни" и "неопростиви". Не само што би амбасадорки Рајс очигледно користила кратка добука на тему језик дипломатије, него реакција Вашингтона такође одаје и узнемирујућу ароганцију на два нивоа.

Прво, амерички званичници изгледа верују да би чак и велике силе као што су Русија и Кина требало просто да се клањају Сједињеним Државама и усвоје све мере које Вашингтон и његови савезници желе о било којој теми, чак оне које могу бити у супротности са интересима Москве и Пекинга. То је увредљив став који изазива све већу иритацију и презир не само у тим престоницама, већ и на таквим местима као су Анкара, Бразилија и Њу Делхи. Неко мора да пренесе поруку Рајсовој и другим званичницима Обамине администрације - и великом делу америчке спољнополитичке заједнице – да је амерички "униполарни моменат" окончан и да су друге силе у међународном систему све мање вољне да прихватају диктате из Вашингтона.

Друго, амерички лидери очито претпостављају да њихове руске и кинеске колеге имају озбиљне случајеве амнезије и, стога, не памте како су Сједињене Државе и њени НАТО савезници више пута експлоатисали и кривотворили претходне резолуције Савета безбедности УН у вези са другим ситуацијама. Виталиј Чуркин, руски амбасадор у УН, јасно је изнео сумње у вези са наговештајем да би чак и наизглед блага резолуција о насиљу у Сирији могла да се злораби за амбициозније политичке циљеве. Иако је осудио крвопролиће у Сирији, Чуркин је навео руску забринутост због намера о "промени режима" изражених од стране "утицајних чланова међународне заједнице."

